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Учитель-дефектолог Гавриленко Д. С.

                                  Тема  занятия: «Зимний город».
Цель занятия: развитие мотивации и интереса к познанию окружающего мира, социальному взаимодействию у обучающихся.
 Задачи:
Коррекционные:
· развивать умение поддерживать коммуникацию в предлагаемых ситуациях учебного взаимодействия;
· учить находить отличительные признаки предметов с опорой на зрительный и тактильный анализаторы;
· развивать умение различать пространственные положения: лево-право с опорой на визуальную подсказку;
· продолжить развивать умение выполнять задание по образцу при конструировании из счетных палочек;
· активизировать умение пользоваться доступными речевыми средствами во время ответов на вопросы педагога с опорой на иллюстративный материал;
· учить восстанавливать ход занятия с опорой на визуальное расписание 
Образовательные:
· расширять представления детей о признаках времени года «Зима» на примере характерных изменений в жизни города;
· формировать представление у детей о зимнем увлечении "Катание на коньках";
· закреплять умение выполнять счетные действия в доступном индивидуальном пределе (в пределах 5-20);
Здоровьесберегающие: 
· создать оптимальную плотность занятия с учётом индивидуальных особенностей обучающихся.
Воспитательные:
· развивать умение приветствовать и прощаться с педагогом фразой;
· поощрять проявление эмоционального участия в процессе общения с педагогом;
· закреплять соблюдение ритуалов учебного поведения с опорой на карточки-стимулы;
· воспитывать адекватное поведение в рамках взаимодействия с педагогом посредством визуального расписания.
Материально-техническое обеспечение: фотографии школы, парка, городской улицы, катка, фотографии детей, карточки с  математическими заданиями, пособие на липучках «Цветные варежки»,  предметные картинки на липучках, веточки сосны и ели, вата, смайлики, фотографии детей на катке, предметы (коньки и кроссовки), счетные палочки Кюизенера, визуальные подсказки «лево-право», карточки – образцы «Каток из палочек». 

Ход занятия:

1. Организационный момент.
- Ребята, сегодня необычный урок
Ученики здороваются каждый своим способом (доступным словом, фразой).
Звенит колокольчик. 
- Скажите, вы кто? Где вы учитесь? 
- Посмотрите на картинки. Выберите, в какую школу вы пришли сегодня? Почему?
[image: 20210126_113702]                  [image: фон школа посередине]
На доске по ходу занятия будут выставляться картинки (1-я Школа зимой) 
Как нужно переходить дорогу ?
1.Артикуляционные упражнения.
II. Введение в тему занятия.
Учитель
- Какое время года на улице? Почему вы так решили? (лежит снег, холодно).
- В каком городе находится наша школа?  (В Атбасаре).
- Итак, мы отправляемся на прогулку по нашему зимнему городу.
III. Основная часть.
Что бы пойти на прогулку мы должны тепло одется.Надеть шапку,куртку, сапоги и варежки.
Учитель
- Посмотрите, на какой фотографии вы готовы к прогулке? (Дети отвечают или показывают).
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- А все ли предметы одежды надели вы? Чего не хватает? (варежек)
- Правильно. Рассмотрите, какие варежки у каждого из вас. Давайте выполним задание!
1.  Дидактическое упражнение " варежки" –





Дифференцированный подход в предъявлении заданий:

	Виктор,Михаил
(Собери варежку)
	Никита,Адиль
"Счет предметов (снежинок) в соответствии с цифрой"
	Илья

"Соотнесение парных предметов по цвету"
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- Вы молодцы, справились с заданием. Какие красивые варежки у вас получились. Посмотрите, а сейчас вы готовы к прогулке?
[image: 20210126_095648]

По ходу занятия на доску прикрепляется картинка (Дети собрались  на прогулку)
2. Повторение  правил Речи.
Учитель
- Рассмотрите карточки-смайлики и назовите, какие правила речи мы выполняем на занятии.

	1. Слушаем 
	[image: index]

	2. Думаем
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	3.Говорим 
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3.Назови прилагательные 
.Снежный   ,красивый ,   уютный,    чистый,холодный.

	
        


4. Работа по сюжетной картинке «Зимний парк».
Учитель
- Рассмотрите фотографию. Кто узнал, как называется это место? 

[image: DSC04263]

 Задание. - Рассмотрите фотографию. Снежный ,уютный, большой, красивый,белоснежный.

5.Украсим парк..(Фото на доску)

6. Динамическая пауза.     
Учитель-логопед
- Зимой много снега, что можно сделать из снега? Давайте поиграем в снежки. Посмотрите на предметы. Назовите, из чего можно сделать снежки (вата, карандаши, мозаика). Почему? Рвем кусок ваты на кусочки и бросаем вверх. (Все кругом белым-бело. Много снега намело). Собираем кусочки ваты, катаем снежки. (Нам в снежки играть не лень. Мы играем целый день.)
V. Основная часть (продолжение)
1.Развивающая игра "Снежки" - формирование пространственных представлений. 
Учитель
- Ребята, вы поиграли в снежки с, я тоже хочу поиграть с вами в снежки.
Дифференцированный подход в предъявлении заданий:

	Виктор,Никита,Михаил,Адиль
	Илья

	Выполнение движений   "снежком" по указанию стрелки на картинке "вправо, влево, вверх, вниз"
	Выполнение действий со "снежком" на пространственное перемещение по инструкции "Дай - возьми" по зрительной подсказке (рука педагога)


- Здорово! Вы старались выполнить движения правильно! 
7.  Сравнение предметов «коньки-кроссовки». 
Учитель
-Ребята, назовите, на чем можно кататься зимой? (на коньках, лыжах).
Демонстрируются коньки и кроссовки. Ребята внимательно рассматривают их.
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- Ребята скажите, чем отличаются кроссовки от коньков? (Дети высказывают свои предположения)
- Да,  у коньков есть лезвие, с помощью которого они легко катятся по льду.
- Как называется площадка для этого развлечения? Никита, прочитай! (слово КАТОК)  ( Чтение рассказа )
Рассматривание картинки. 
[image: Платные услуги]

- Адиль, как называется эта площадка? Миша, как называется эта площадка? (каток)

8. Развивающая игра " каток, детей кататься зовет" - развитие графических умений, навыков конструирования.
Учитель-дефектолог
-  Ребята, каток - это ледяная площадка. Сначала ее заливают водой, вода замерзает и получается лед. Кто видел лёд?
 Какой лёд на ощупь? (холодный, твердый, гладкий)
- Какой лёд по форме? (круглый)

- Повторите, как называется ледяная площадка в нашем парке? (каток)
- Вспомните, на чем катаются дети на катке? (на коньках).
-Для чего нужны крассовки?(летом гулять )


Мы говорили о зимнем городе.Зимой много снега.Какой снег ? (показать его )
Холодный, красивый, белый.А у нас сегодня в классе необычный снег .(Изготовление сладкой ваты) Какой он ?




VI. Итог занятия.
- 
.  Задание. Оцени свою работу на занятии.
- Ребята, вспомните, какие правила вы сегодня выполняли на занятии? (опора на смайлики). 
	1. Слушал внимательно
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	2. Думал перед ответом
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	3.Говорил понятно 
и красиво
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